学而思高考网，祝你考入一流的名牌大学！             www.igaokao.cn                       电话：62164116

清华附中2006-2007高三第一次月考试题
数学 （理科）
一、选择题（每小题5分，共40分）
1．如果集合P = {x | | x | > 2}，集合T = {x | 3x > 1}，那么，集合P∩T等于
A．{x | x > 0}                   


B．{x | x > 2}
C．{x | x < ( 2或x > 0}           


D．{x | x < ( 2或x > 2}
2．已知函数
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B．5



C．( 8



D．3
3．映射f：A→B，如果满足集合B中的任意一个元素在A中都有原象，则称为“满射”．已知集合A中有4个元素，集合B中有3个元素，那么从A到B的不同满射的个数为
A．24 



B．6       


C． 36   


D．72
4．命题p：若
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的充分而不必要条件．命题q：函数
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A．“p或q”为假

B．“p且q”为真

C．p真q假


D．p假q真
5．已知R为实数集，Q为有理数集.设函数
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A．函数
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C．函数
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D．函数
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6．设函数
[image: image10.wmf]()
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给出下列四个命题：
①
[image: image11.wmf]0
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②
[image: image13.wmf]0,0
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③
[image: image15.wmf]()
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的图象关于
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对称
④方程
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至多两个实根．
其中正确的命题是
A．①、④     

B．①、③ 


C．①、②、③ 

D．①、②、④
7．将一张画了直角坐标系且两轴的长度单位相同的纸折叠一次，使点（2，0）与点（( 2，4）重合，若点（7，3）与点（m ,n）重合，则m+n的值为
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8．设
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值的个数是
A．
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B．
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C．
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D．
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二、填空题（每小题5分，共30分）
9．“
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10．设函数
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11．已知函数
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连续，则a的值为                ．
12．如果曲线
[image: image38.wmf])
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且

与直线y = x相切于点P，则点P的坐标是         ，a =         ．
13．如果函数f（x）的定义域为R，对于m，n ( R，恒有f（m + n）= f（m）+ f（n） ( 6，且f（( 1）是不大于5的正整数，当x > ( 1时，f（x）> 0．那么具有这种性质的函数f（x） =                 （注：填上你认为正确的一个函数即可，不必考虑所有可能的情形）
14．已知
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与x轴有两个不同交点，且两交点到原点的距离均小于1，则
[image: image41.wmf]b
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的最小值为               ．
三、解答题（共80分）
15．（12分）
已知函数
[image: image42.wmf]2
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．若函数的定义域和值域都是[1，a]（a>1），求a的值．
16．（13分）
某城市在发展过程中，交通状况逐渐受到大家更多的关注，据有关统计数据显示，从上午6点到中午12点，车辆通过该市某一路段的用时y（分钟）与车辆进入该路段的时刻t之间关系可近似地用如下函数给出：
[image: image43.wmf]32
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．求从上午6点到中午12点，通过该路段用时最多的时刻．
17．（13分）
已知命题p：方程a2x2 + ax ( 2 = 0在[( 1，1]上有解；命题q：有且只有一个实数x满足不等式x2 + 2ax + 2a ( 0．若命题“p或q”是假命题，求a的取值范围．
18．（14分）
设P（x + a，y1），Q（x，y2），R（2 + a，y3）是函数f（x） = 2x + a 
[image: image44.wmf]()2

x

fxa

=+

的函数图象上三个不同的点，且满足y1 + y3 = 2y2的实数x有且只有一个，试求实数a的取值范围．
19．（14分）
已知函数
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（1）若函数f（x）在其定义域内为单调函数，求a的取值范围；
（2） 若函数f（x）的图象在x = 1处的切线的斜率为0，且
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，已知a1 = 4，求证：an ( 2n + 2；
（3）在（2）的条件下，试比较
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[image: image48.wmf]5
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的大小，并说明你的理由．
20．（14分）
已知函数f（x）的定义域为{x| x ≠ kπ，k ∈ Z}，且对于定义域内的任何x、y，有f（x​ ( y） = eq \f(f (x)·f (y)＋1,f (y)－f (x))成立，且f（a） = 1（a为正常数），当0 < x < 2a时，f（x） > 0．
（1）判断f（x）奇偶性；
（2）证明f（x）为周期函数；
（3）求f （x）在[2a，3a] 上的最小值和最大值．
参考答案
一、选择题（每小题5分，共40分）
1－8．BACDD    CCD
二、填空题（每小题5分，共30分）
9． 必要非充分 
10．  4  
11． 3 
12．（e，e）       
[image: image49.wmf]1
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13． x + 6     说明：f（x） = ax + 6 （a = 1，2，3，4，5）均满足条件．
14．   10  ．
三、解答题（共80分）
15．（12分）
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16．（13分）
（1）当6≤t<9时.
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333

36(12)(8).

828

ytttt

¢

=--+=-+-

（2分）

    
[image: image52.wmf]0,128.

ytt

¢

==-=

令

得

或

（3分）

    
[image: image53.wmf]68,0,89,0,

tyty

¢¢

£<><<<

当

时

当

时


    
[image: image54.wmf],8,.

ty

=

所

以

当

时

有

最

大

值

（5分）

    
[image: image55.wmf]max

18.75

y

=

（分钟）（6分）

（2）
[image: image56.wmf]155

910,,

84

tyt

££=+

当

时

是

增

函

数


    ∴
[image: image57.wmf]max

10,15

ty

==

当

时

（分钟）（8分）

（3）

[image: image58.wmf]2

1012,3(11)18,

tyt

<£=--+

当

时


∴
[image: image59.wmf]max

11,18

ty

==

当

时

（分钟）

综上所述，上午8时，通过该路段用时最多，为18.75分钟。（13分）
17．（13分）
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18．（14分）
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要使函数f（x）在定义域
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用数学归纳法证明如下：
当
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所以当
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（3） 由（2）得
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累乘得：
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20．（14分）
（1）∵定义域{x| x ≠ kπ，k∈Z }关于原点对称，
又f（( x） = f [（a ( x） ( a]= eq \f(f (a​－x)·f (a)＋1,f (a)－f (a－x))= eq \f(1＋f (a​－x),1－f (a－x)) = eq \f(1＋\f(f (a)·f (x)＋1, f (x)－f (a)),1－\f(f (a)·f (x)＋1, f (x)－f (a))) = eq \f(1＋\f(1＋f (x), f (x)－1),1－\f(1＋f (x), f (x)－1)) = eq \f(2f (x),－2) = ( f （x），
对于定义域内的每个x值都成立
∴ f（x）为奇函数（4分）
（2）易证：f（x + 4a） = f（x），周期为4a．（8分）

（3）f（2a）= f（a + a）= f [a (（( a）]= eq \f(f (a​)·f (－a)＋1,f (－a)－f (a)) = eq \f(1－f 2(a),－2f (a)) = 0，
f（3a）= f（2a + a）= f [2a (（( a）]= eq \f(f (2a​)·f (－a)＋1,f (－a)－f (2a))= eq \f(1,－f (a)) = ( 1．
先证明f（x）在[2a，3a]上单调递减为此，必须证明x∈（2a，3a）时，f（x） < 0，
设2a < x < 3a，则0 < x ( 2a < a，
∴ f（x ( 2a）= eq \f(f (2a​)·f (x)＋1,f (2a)－f (x)) = ( eq \f(1,f (x)) > 0，
∴ f（x）< 0（10分）
设2a < x1 < x2 < 3a，
则0 < x2 ( x1 < a，∴ f（x1）< 0   f（x2）< 0  f（x2 ( x1）> 0，
∴ f（x1）( f（x2）= eq \f(f (x1)·f (x2)＋1, f (x2－x1)) > 0，
∴ f（x1）> f（x2），
∴ f（x）在[2a，3a]上单调递减（12分）
∴ f（x）在[2a，3a]上的最大值为f（2a = 0，最小值为f（3a）= ( 1（14分）
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